



# ОБЩЕЖИТИЕ — ТВОЙ ДОМ. БЕРЕГИ ЕГО!

## ПРЕЖДЕ ЧЕМ ЛОМАТЬ, ПОДУМАЙ!

За свою долгую рабочую жизнь, какими только делами я не занимался, что только не чинил и не ремонтировал! А вот сейчас руки сами опускаются — не лежит душа... Наша ремонтно-строительная бригада работает в общежитии: приводит в порядок мебель.

Посмотришь: стулья изломаны, шкафы перекошены, столы ободраны, и сердце сожмется, — как можно так к вещам относиться — безжалостно, по-варварски. Будто не студенты высшего учебного заведения, без пяти минут инженеры, всем этим у себя дома пользовались, а какие-то невесты откуда взявшимися бурсаки набегом прошли. Мало того, что у стульев сиденья повыбиты, так и ножки поломаны, словно кто с умыслом крушил и дробил.

А раз такое мне и самому довелось видеть. Было это, правда, в институтском здании на переулке Грибцова. Чиню это я, не спеша, дверь. Вдруг из 136-й аудитории ватага студентов; один со стулом в руках. Поднял, да как саданет об пол! Стул и рассыпался.

Я ему:  
— Совесть у тебя есть ли, не-  
годник?!

— Не расстраивайся, папаша, стул старый. Все одно — конец ему пришел, — со смешком отвечает и нагло улыбается.

— Стул-то старый, да ты ведь человеком новым быть должен. Время новое пришло.

— Да ну? — прикинулся он дурачком.

## ХВАТИТ!

Татьяна Николаевна Белова,  
уборщица

ГРЯЗЬЮ нас, уборщиц, не удивишь. Уж чего-чего, а этого мы перевидели немало. Но грязь бывает разная. И такая раз мерзкая и поганая, что не в силах заставить себя убирать ее. Случается это чаще всего по понедельникам — после того, как студенты «отдохнут». Так вот утром в понедельник лучше не заходить в места общего пользования: так все изгажено и водочным перегаром разит.

Посмотришь на студентов — с виду ребята, как ребята, одеты чистенько, в пиджаках, в брюках модных, держатся вежливо. Утром с книжками и тетрадями спешат в институт. Все, кажется, хорошо.

Но отыхать не могут... Напаются, вымажутся, жилище свое в свинарник превратят. Неужто никому до этого дела нет? Видела я на своем веку немало, знаю хорошо: пристрастились к водке легко, а отучиться, ой, как трудно. Сколько дельных людей погубили себя пьянством.

И было бы из-за чего пить. Все-то у них есть: учатся в институте, живут в общежитии, одеты, обуты, вся жизнь впереди. Девушки, те хоть бы посовестили, напомнили бы о чести студенческой. Так нет, что ни вечеринка, без вина не обходятся, и девушки тут же.

Нет, не дело это в общежитии попойки устраивать. А кто прекратит? Найдутся ли такие?

**Кадра**  
**ПРИБОРОСТРОЕНИЮ**  
2-я стр., 16 октября 1962 г.

Александр Андреевич  
СОЛОВЬЕВ, столяр

Ладно, бог с ним, с этим-то, в семье не без урода. Но уж очень обидно, что дружки его, которые слушали разговор наш и видели, как он стул ломал, только потешались всем этим.

Эх, ребята, ребята... Стулья эти на деньги ваших отцов и матери куплены. Сколько труда стоило нам. Сколько незвезд мы перенесли, сколько строили, воевали, чтобы вы право на образование имели. Уж на науку, на учебу наше государство средства не щадит — все делает, чтобы вы в люди вышли, научились всему, по верному жизненному пути и пошли. Да как можно за все это в душе благодарности не иметь, в долгу перед народом не быть? Понять того не могу!

Пройдет год-другой, и сами работать на заводах станете. Радость продукции, к которой вы руки приложите, по всей стране. И что, если найдутся люди, которые у ваших фотоаппаратов линзы побьют, а у приемников лампы повредят.

В общежитии, не тайна, С дисциплиной дело плохо.

Развелись там не случайно Хулиган и выпивоха.

В драку лезут, окна бьют,

В воскресенье водку пьют.

Для чего таким наук?

Тут ведь создан им уют!

Ну, не жизнь — одно веселье,

За поблажку поблажка.

И, поднявшись зелья,

Машет кулаком Онашко.

Трапаидзе, тот с ножом —

Ясно, пил он не боржом!

Мордобитье и скандалы.

Было их уже немало,

Но еще, пожалуй, чаще

Неприглядная картина:

Мусором наполнен ящик,

Урина, ведра и корзина.

Всюду тряпки и объедки,

Всюду девственная пыль

(Убирают крайне редко!)

Неприятная, но быль...

На постели белоснежной

Вещи свалены небрежно.

В ПРОШЛОМ году стало мне больно, что живет наша студенческая семья недружно, разобщенно, что много у нас удобств разных, благоустройства, но царит над всем какая-то казенность, как круговая порука. И вот косомольщина, равнодущие. Мне всегда казалось, что в цы покрывают, защищают, выгораживают тех, студентской жизни должен быть какой-то по-кто мешает им нормально жить, учиться, рвать, мечта, приподняться. И потому завел я в отыхать.

Очень хочется, чтобы коммунизм не был для нас отвлеченной фразой, чем-то далеким и беспомощным. Партия в новой своей Программе ясно указала, что коммунистические отношения возникают в нашем обществе на каждом шагу в газетах, агитаторы, активные участники агитпропа, как не в студенческой, молодежной среде, ти.

Тогда к моим словам отнеслись скептически. Многим сами эти понятия «коммунизм» и «общественное единство» кажутся трудно совместимыми. А с воинами и производственниками, пришедших из рабочими настроениями, когда повседневность не окрыляется большой целью, далеко не уйдешь. Вот и топчемся мы, живущие в общежитии, на одном месте. Вот и грязь у нас и нарушила бы покончила с грязью, с распущенностью дисциплины. А все из-за того, что нет А тогда и осуществлять обязательства, взятые у общежитийцев чувства локтя, подлинной нынешней весной, будет можно.

А там, где нет дружбы, появляется такой чер-

то-то на душе не сладко будет...

Стул, конечно, на первый взгляд вещь немудреная. А вот постойте-ка на занятиях одну лекцию, другую, да попиши стоя часа три. И

так день за днем. Посмотрю я на вас через неделю! 17 лет работала я в институте, и что ни день — пять-десять стульев чинить приходится. Ну-ка, те, кто в математике сильный, посчитайте, сколько труда понапрасну затрачено. И это ведь только на стульях...

В общежитии студенты полные хохоля, здесь ни на кого не свалишь вины за поломку. У каждого мебель в комнате, и коли сломал — ответ должен держать.

Будет ли так?

Решить это надо сейчас, всем, коллективно, чтобы до каждого дошло, каждого за живое взяло.

## ПРЕДЛОЖЕНИЯ МЫ СЛИ ВЫСКАЗЫВАНИЯ

## Терпим. А споим ли?

Андрей Парфенович Малюгин, заведующий здравпунктом общежития

Чуть поодаль, на подушке,

Сельди, пиво и ватрушки.

Сам хозяин восседает

На столе (ковбой вроде!).

Рядом — девушка седая

(Волос лежит, не по моде!).

С сигаретами в зубах,

С перстнями на пальцах,

Обсудив фасон рубах,

Анекдотам скалятся.

Убеди его такого —

Мусор собирают в урны.

Он по-своему «подкован»,

У него своя «культура».

Он читает лишь наклейки,

А считает лишь бутылки.

Бесполезнее уклейки,

Хоть со лба, а хоть

с затылка.

Вытащить пора на свет

Хилях сорняков букет.

Тянется за ними грязь...

Так зачем мы терпим мразь?

Написал я вам о том, что во-

мне накипело, в стихах, сказа-

лась старая привычка — я дол-

гие годы был в армии военкором.

Приходилось не раз за ушко ло-

дырей, трусов, ловил всяких вы-

ставлять на всеобщее осмияние.

И то, что в стихах это все изло-

женено, вовсе не значит, что оно

кажется мне поэтическим и воз-

вышенным. Скорее наоборот: мно-

го в общежитии у нас низкого,

некрасивого, мимо чего пройти

равнодушно никак нельзя.

Возьму такой «прозаический»

факт. Прошелся я 4 сентября —

в тот день я впервые на работу

заступил — по кухням общежи-

тия: проверить решили санитар-

ное состояние. Да уж какое там

состояние, если повсюду разброса-

ются

бутылки. Посчитал я

их — 139. Сто тридцать

девять! Много? На деле

то еще больше! На кух-

нях ведь оставались

только брошенные, ино-

странные бутылки, что не

принимают в магазинах,

сколько же всего?..

Тут уж не об образцовом сту-

денческом доме думать надо, а

следует, как среди дикарей, вести

элементарную просветительную

работу.

Поймите меня верно, не о всех,

конечно, речь идет. Не о всех, но

о многих. И есть среди них со-

всем распущенный народ. Зашел

я как-то в комнату и вижу: сту-

денты сгрудились у стола, растро-

енные, немытые, один брюки

едва натянул, придерживает, дру-

гой простыней накрылся.

— Как вы, доктор, насчет

пивка?

Это ко мне, пожилому, незн-

акому человеку, обращаются.

Пристыдил я их:

— Бросьте, — говорю,

ребята, из себя пропойц разыгрыв-

аетесь, оденьтесь, помойтесь, гим-

настику сделайте. И не захоч-

тесь вам с утра пораньше пиво тя-

нуть.

Лет таким студентам уже по

два десятка, а простых вещей не

понимают. Установи твердый ре-

жим, гуляй побольше,

спортом

занимайся, и молодость свое ска-

жет — будешь без всякой водки,

как на крыльях, летать. А то

выпьют, набузят, друг другу бо-

ка намнут, а потом вялые, измо-

танные ходят, охают и ахают.

Так что, друзья, вот мой совет:

закройте алкоголь путь в обще-

житие, и большая половина «вос-

питательных проблем» сама собой

разрушится. А пока с «зеленым

зимом» приятелями будете — по-

рядку не бывать.

ПОПРАВКА

Автор информации об осеннем

воскреснике «Весело и с поль-

зой», опубликованной в предыду-